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Casi 9 meses que parecen 10 años, una década de paciencia, de silencioso 
compromiso, de expectativa de felicidad. Como Penélope esperando a 
Odiseo, la población argentina atraviesa el sinuoso camino del sinceramiento, 
con una aguerrida determinación a superar la crisis.  Reestructuración de la 
economía de la alacena, aumento significativo de las horas dedicadas al 
trabajo, creatividad e ingenio para superar los desafíos que representan los 
gastos no previstos. Todos los anteriores hitos de una cronología que ilustra 
la forma en la que hemos vivido durante el último año, pero, cuando se trata 
de pensar cuál es el combustible de este esfuerzo, cuál es el argumento de 
esta fuerte contracción a esperar los resultados del plan económico del 
nuevo gobierno, encontramos un amplio abanico de justificaciones. Que no 
hay alternativa, que los otros son todos los mismos, que es esto o ir para 
atrás, estamos mal pero vivimos con lo que tenemos.  Son tantas las 
reflexiones que justifican los elevados niveles de adhesión al gobierno 
nacional como argentinos por el mundo hay.

El siguiente estudio no recae sobre las habituales dimensiones de 
diagnóstico, sino que se adentra en el invertebrado mundo de la esperanza. 
Según el reconocido psicólogo Gabriel Rolón, “Está mal la esperanza. La 
esperanza es una emoción que te pone en un laberinto sin salida porque 
esperás algo que no tenés”, dijo en una entrevista radial en agosto del año 
pasado. “La esperanza es desear sin disfrutar, sin saber y sin poder. ¿Quién 
puede ser feliz sin placer, ignorante e impotente?”. El reconocido profesional 
de la salud y destacado divulgador seguramente no estaba pensando en 
esta cita.

El presente informe contiene el reflejo del estadío emocional que atraviesa el 
pueblo argentino, tres carriles se ponen a jugar en lo que queremos 
evidenciar. ¿Cómo creo estaré yo? ¿Cómo le va a ir a la Patria? y ¿Cuánto 
tiempo más esperaremos el milagro de vivir en un país normal?

Nicolás González Perejamo
Director 
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CONSIDERACIONES PREVIAS



FICHA TÉCNICA

Ámbito: Norte de la Provincia de Mendoza.
Departamentos:
- Ciudad de Mendoza.
- Godoy Cruz.
- Guaymallén.
- Las Heras.
- Luján de Cuyo.
- Maipú.

Universo: Total de la población de más de 16 años.

Muestra: Estratificado, coincidental y proporcional al peso poblacional.

Procedimiento: Se realizaron 712 entrevistas presenciales en 107 sectores 
territoriales acorde a las características poblacionales definidas por el censo 
y los datos demográficos que otorga la DEIE.

Tiempo: Relevamiento realizado entre el 19 y el 23 de agosto de 2024.

Confianza: 95% con +/- 3,25%.
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EXPECTATIVA SOBRE
SITUACIÓN ECONÓMICA

PROPIA

19,20%
NS / NC

38,81%
No

41,99%
Si

¿Considerás que tu propia situación económica personal mejorará durante el próximo año?



Expectativa sobre situación
económica propia.

Expectativa sobre situación
económica propia.
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

44,13%
Si

37,85%
No

18,02%
NS / NC

39,11%
Si

40,21%
No

20,68%
NS / NC

¿Considerás que tu propia situación económica personal mejorará durante el próximo año?



EXPECTATIVA SOBRE
SITUACIÓN ECONÓMICA

DEL PAÍS

13,71%
NS / NC

39,77%
No

46,52%
Si

¿Considerás que la situación económica general del país mejorará durante el próximo año?



¿Considerás que la situación económica general del país mejorará durante el próximo año?

Expectativa sobre situación
económica del país.

Expectativa sobre situación
económica del país.
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

43,68%
Si

42,36%
No

13,96%
NS / NC

49,80%
Si

37,03%
No

13,17%
NS / NC



PACIENCIA

19,58%
Ya lo está
solucionando

11,36%
Hasta
9 meses
o más

17,25%
Hasta
6 meses

29,18%
Se acabó la
paciencia

22,63%
Hasta
3 meses

¿Cuánto tiempo más puede esperar para que el presidente Milei mejore la situación económica?



¿Cuánto tiempo más puede esperar para que el presidente Milei mejore la situación económica?

Ya lo está
solucionando

11,45%

19,58%

32,82%

11,36%

14,50%

22,63%

20,87%

17,25%

20,36%

29,18%

Hasta 9 meses
o más

Hasta 3 meses más

Hasta 6 meses más

Se acabó la
paciencia

Evolución abril 2024, julio 2024.

Paciencia.



¿Cuánto tiempo más puede esperar para que el presidente Milei mejore la situación económica?

Población económica activa.

26,50%
Se acabó la
paciencia

23,86%
Hasta 3
meses

20,74%
Ya lo está
solucionando

Paciencia.

Paciencia.

11,78%
Hasta 9
meses o
más

17,12%
Hasta 6
meses

36,49%
Se acabó la
paciencia

20,15%
Hasta 3
meses

16,08%
Ya lo está
solucionando

9,81%
Hasta 9
meses o
más

17,47%
Hasta 6
meses

Población económica inactiva.
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13,03%

21,30%

32,39%

12,01%

15,49%

24,48%

21,13%

14,61%

17,96%

27,60%

Población económica activa.
Evolución abril 2024, julio 2024.

Población económica inactiva.
Evolución abril 2024, julio 2024.

Paciencia.

Paciencia.

¿Cuánto tiempo más puede esperar para que el presidente Milei mejore la situación económica?

Ya lo está
solucionando

Hasta 9 meses
o más

Hasta 3 meses más

Hasta 6 meses más

Se acabó la
paciencia

7,34%

16,14%

33,94%

9,65%

11,93%

21,13%

20,18%

14,90%

26,61%

38,18%

Ya lo está
solucionando

Hasta 9 meses
o más

Hasta 3 meses más

Hasta 6 meses más

Se acabó la
paciencia


